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РУССКИЙ ЯЗЫК (ДОРОГА В ИСТОРИЮ ЯЗЫКА) 

 
№ 

задания 
Ответы (образец и описание ответа) и критерии оценивания 

1 В ответе в любой последовательности (в любой верной по смыслу редакции) названы 

два способа проверки:  

1) поиск родственного слова, где проверяемый гласный под ударением (в 

сильной позиции) 
2) обнаружение полногласия (неполногласия) 

 
2 балла – названы оба способа. 
1 балл – верно назван только один способ. 
0 баллов – другие варианты. 

2 Ответ: 3 (анализируют слова из разных славянских языков) 
  
1 балл – выбран верный ответ и никакие другие.  
0 баллов – другие варианты. 

3 Ответ: 1) сторона 2) морок 3) хоробрый 
 
2 балла – даны три верных ответа. 
1 балл – даны только два верных ответа. 
0 баллов – другие варианты. 

4 Ответ: 1) прах 2) мраз 
 
1 балл – даны два верных ответа. 
0 баллов – другие варианты. 

5 Ответ: упрекать – поперечный, оборона – брань, мрачный – обморок.  
 
2 балла – верно приведены две пары из названных выше и никакие другие. 
1 балл – верно приведена только одна пара (помимо нее могут быть приведены 

неверные) ИЛИ две верные пары наряду с неверными. 
0 баллов – другие варианты. 

6 Ответ: 1, 3  
 
1 балл – выбраны два правильных ответа и никакие другие.  
0 баллов – другие варианты. 

7 В ответе указывается на то, что название солодка связано со словом сладкий 

(сладкая).  
 
1 балл – приведен верный ответ. 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 

 


